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Aktuálnost (novost) tématu: 

Zvolené téma nebylo dosud komplexně zpracováno, a to nejenom na úrovni kvalifikačních 

prací. V české odborné literatuře se lze setkat s dílčími texty věnovanými jednotlivým 

aspektům tématu, ovšem komplexní právní analýza dosud chybí. V tomto ohledu je zaměření 

práce zcela originální a lze jej jedině uvítat. Současně je nutné zdůraznit význam dané 

problematiky v kontextu klimatické změny, zejména adaptačních opatření. Agrolesnické 

systémy s sebou nesou poměrně značný potenciál v jejich mimoprodukčních funkcích, který 

může významně přispívat nejenom v oblasti adaptace na klimatickou změnu, ale v oblasti 

ochrany biodiverzity apod. Rozvoj agrolesnických systému není příliš dynamický a je otázkou, 

zda nedostatky právní úpravy nejsou jednou z příčin tohoto stavu. Předložená práce má 

potenciál na tuto otázku odpovědět.  

  

Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody: 

Poměrně značná náročnost tématu vyplývá z několika důvodů. Prvním je již zmíněná novost 

tématu, a tudíž relativní nedostatek odborné literatury. Autor využil z podstatné části zahraniční 

prameny, což by však na úrovni rigorózní práce mělo představovat standardní postup. Druhým 

podstatným aspektem je šíře tématu. Autor se nezabývá pouze vybranými otázkami, ale pokusil 

se představit komplexní analýzu zvolené problematiky. Z toho plyne nutnost zkoumat velice 

širokou oblast právní úpravy, a to jak soukromoprávní, tak veřejnoprávní. Podstatou práce je 

identifikace relevantní právní úpravy, její analýza a identifikace společných aspektů 

agrolesnických systémů spolu se zhodnocením jejich jednotlivých specifik. Autor dále využil 

dílčí srovnání s německou právní úpravou jako základ pro diskusi nad možnými změnami de 

lege ferenda.      

 

Formální a systematické členění práce: 

Struktura práce je logická a odpovídá vytýčeným cílům práce. Autor v úvodní kapitole práce 

vymezuje samotný pojem agrolesnictví, respektive agrolesnické systémy a jejich jednotlivé 

druhy. Navazuje zasazením dané problematiky do kontextu evropského práva a zemědělské 

politiky, která sehrává klíčovou roli při podpoře zemědělského hospodaření a tím i 

agrolesnictví. Kapitolu uzavírá charakteristika veřejné evidence využití půdy a diskuse nad 

jejími limity ve vztahu ke agrolesnictví. 

Klíčové části práce představuje kapitola třetí věnovaná analýze společných aspektů 

agrolesnických systémů a kapitola čtvrtá zaměřená na základní typy agrolesnických systémů a 



jejich specifika. Práci uzavírá poměrně obšírný závěr, ve kterém autor shrnuje své poznatky 

z provedené analýzy a diskuse a doporučení pro možné změny právní úpravy. 

 

Vyjádření k práci: 

K předložené práci nemám pochopitelně žádné podstatné výhrady. Autor vznikající text 

průběžně konzultoval a s jeho finální podobou jsem srozuměn. Chtěl bych vyzdvihnout dva 

aspekty, které u práce považuji za podstatné. Prvním z nich je její komplexnost. Autor napříč 

právní úpravou identifikoval všechny více i méně podstatné instituty, které se pojí 

s problematikou agrolesnictví a předložil jejich systematický rozbor. Druhým přínosem práce 

je podrobný rozbor jednotlivých dílčích institutů, kterým autor využil dostupnou odbornou 

literaturu, relevantní judikaturu a místy i srovnání s již zmíněnou německou právní úpravou. 

Šíře zkoumané materie mu neumožnila jít ve všech případech do stejné míry podrobnosti, ale 

to na kvalitě práce nic podstatného nemění. 

 

Otázky k obhajobě: 

1. Nechť se autor zamyslí nad podobou případné společné právní úpravy agrolesnických 

systémů. Byla by vhodné, popřípadě vůbec možné, s ohledem na jejich typový rozsah, o takové 

právní úpravě uvažovat? 

2. Nakolik současná právní úprava ochrany dřevin rostoucích mimo les odpovídá požadavkům 

hospodaření v rámci agrolesnických systémů?   

 

Závěr: Předloženou rigorózní práci Mgr. Marka Hrušky považuji za velice zdařilou. Autor 

prokázal výbornou znalost zkoumané materie, schopnost ji systematicky a kriticky zpracovat a 

ve své práci předkládá text, který přináší nejenom souhrnný přehled právních aspektů 

agrolesnických systémů, ale i řadu podnětů de lege ferenda. Práce podle mého názoru splňuje 

všechny požadavky kladené na rigorózní práce a doporučuji ji proto k ústní obhajobě.  

 

 

 

V Praze dne 21. června 2024    JUDr. Michal Sobotka, Ph.D. 

                   pověřený akademický pracovník 

 

 


